

2018-2019 香港大学内地本科生联合会 第十七届执委会竞选纲领

姓名：郑瑜凡

竞选职位：出版秘书

届别&专业：B21 BA(AS)

一、个人简介

我是郑瑜凡，来自贵州贵阳。参与本次 CSSAUD 2018-2019 年度执行委员会出版秘书一职的竞选。热爱艺术，高中时任职学生会宣传部，相信这一份热爱与我的平面设计经验会在未来转化为对会员周到的服务。在我看来，排列组合是艺术中不可或缺魔法，我想利用这一份魔法，在出版物中为会员带去视觉与实用的双重满足。真诚地希望可以加入 CSSAUD 第十七届执委会，为服务香港大学的各位内地生贡献自己的一份力量。

二、工作计划

若能成功当选出版秘书一职，我定当努力工作，在既定时间内向会员呈现出印刷精美、内容翔实的出版物。我也将收集反馈意见，勤加思考，在已有出版物的基础之上进行创新与改进，通过新生手册、毕业纪念册等出版物，为内地生提供周到的服务。在日常的庄务之中，我也会尽自己所能，协助各位庄友完成庄内各项工作。

1. 新生手册

新生手册，对于还未入学的内地生来说，是了解自己未来学习生活的重要途径。一份好的新生手册，能够使新生更快地了解香港大学生活，对自己的未来生活做出系统的规划，有效避免入学前后的迷茫。因此，我参照去年情况，将新生手册分为两个部分，一份是在新生城市见面会时发放的纸质版手册，主要内容为赴港行前准备，一份是在八月上旬时仅通过 Mass Email 向各位新生发放的电子版新生手册，主要内容为到港后注意事项以及对香港大学的、的学习生活的引导解答。鉴于电子设备的普遍与便利性，取消了原于 Reg Day 当日发放的纸质版手册，并会在电子版手册中进行相关内容的补充。

纸质版手册主要目的为对新生入学的行前准备提供信息，预计于五月下旬期末过后与内务部门和 RIC 协作收集所需资料，着手制作，并于六月上旬进行校对、打样以及印刷。拟准备于签注办理、行李准备、舍堂介绍、交通指南、日程安排等新生在赴港前进行准备时较为关注的话题设置模块在内容上做到条理分明、精简明了、易于理解，并会通过二维码等形式提供充足的附加信息，让新生在入学前阶段准备能够从容不迫。

电子版手册主要为新生的入学准备提供更加丰富的信息，从校园文化到学习生活，进行较为全面的介绍。设计工作预计与六月上旬与纸质手册的印刷同步进行，在八月前完成，确保在八月上旬时发送。主要内容包括但不限于香港大学的历史文化、到港后事务准备、学校相关设施介绍等方面。鉴于今年校园餐饮服务存在较大改动，

于校园餐饮板块的内容将进行较大程度的更新，其余部分将会参考所收集的资料以及调查反馈，进行调整修改，删去的 Reg Day 路线及套餐指南部分也将加入到其中，并会在附录中提供新生所需的校园地图以及地铁线路。考虑到电子版手册自身的特性，加上对往期手册的参考，我在制作时更好地使用二维码、超链接等形式，在不显冗杂的前提下增加一定拓展内容，提升新生手册在使用时的便利性与内容的丰富度。

新生手册制作的主要难点在于如何整理规划庞杂的内容使之便于新生理解和使用，因此，我将注重页眉与页脚的附加信息的整理，目录的使用与规划，并使用简单明了的版面，为新生提供良好的阅读体验。

2. 毕业纪念册

毕业纪念册作为毕业生对大学生活的回顾，对未来生活的祝福与展望，具有非同寻常的意义。作为回忆的载体，毕业纪念册需要做到内容上的丰富，作为联系的载体，毕业纪念册需要做到信息上的精准，

在毕业纪念册的制作上，我计划与外务部门合作，于一月初开始联系毕业生、教授与社团，进行相关资料收集，在二月之前完成资料收集汇总。二月上旬时，我将与海报秘书合作，确定毕业纪念册整体风格，并着手封面封底的制作，于二月中下旬开始版式的编排，将内容合理有序地安置进手册中。在三月上旬前完成设计与校对，以便能在三月中旬时进行打样调整，确定最终印刷效果。四月中上旬通过新媒体秘书的相关推送进行宣传及印刷数量的统计，而后及时交付印刷，确保毕业生能于毕业酒会之上领取到毕业纪念册，对于未能到场参加毕业酒会的毕业生，亦会提供校园领取以及付费邮寄。

在毕业纪念册的内容上，我计划沿用以往分类，编入教师、社团、留言以及个人信息四个模块，与外务部门沟通增加教师寄语与同学留言的数量。计划增加用于填写个人信息的空白版面，增加毕业纪念册的个性部分。考虑到手册的纪念意义，印刷时我将使用能够长时间保存的高质量纸张，酌情使用特殊工艺，提升印刷质量。

3. 日常工作

除了新生手册于毕业纪念册这两份主要工作外，在日常工作中，我亦会负责 CSSAUD 各项活动宣传所需宣传刊物以及书签、明信片、纸袋、文件夹等印刷品的制作。在庄内需要创意时，我将尽我所能，提出有兼具可行性与创新性的点子。

三、结语

以上为我对出版秘书一年工作的规划与展望，其中还有很多缺陷和不成熟之处有待进一步完善。如果能够有幸成功竞选成功，我将在工作中对其进一步落实与完善，努力工作，为内地生提供优质服务。